
VERBALE DEL 27 OTTOBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 27 del mese di Ottobre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

980621 del 30/09/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 10:00 presiede la seduta il Presidente Viscuso Giacomo. E’ assistito dal Segretario l’Esp. 

Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Guaresi, Lo 

Nardo, Marchese, Piazzese, Sala, Tusa e Viscuso. Risulta assente il presidente Federico. Verificato il 

quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il consigliere Guaresi comunica di avere predisposto una nota urgente e di aver investito anche una testata 

giornalistica per un fatto increscioso verificatasi ad Acqua dei Corsari. Ieri un cane ha ingerito una polpetta 

avvelenata, polpette che erano disseminati sui marciapiedi per sopprimere topi e gatti. Fortunatamente la 

padrona ha immediatamente portato il cane dal veterinario riuscendo a salvarlo. Bisogna fermare questi 

indegni criminali intensificando i controlli in quanto bisogna tutelare anche i nostri amici a quattro zampe; 

deve essere solo l’azienda preposta a predisporre la disinfestazione per sopprimere i topi con mezzi autorizzati. 

Il consigliere Piazzese comunica di aver letto su “Palermo Today”, che a causa dei furti e dei danneggiamenti, 

la Bit Mobility, una delle società di noleggio dei monopattini a Palermo, ha deciso di escludere alcune zone 

della città, fra quelle coperte dal servizio; tra queste zone rientra Settecannoli. A tal proposito ha predisposto 

una lettera, da inviare alla suddetta ditta, per non fare sospendere il servizio, in quanto ritiene che il ruolo dei 

consiglieri sia anche quello di garantire servizi. Togliere questo servizio è grave, in quanto i monopattini 

hanno dato una svolta urbana positiva, mettendo Palermo al pari alle altre città europee e inoltre reca un grave 

danno al nostro territorio. I servizi car sharing, bike sharing e monopattini sharing, sono servizi essenziali per 

la mobilità sostenibile e pertanto devono essere garantiti, non solo in centro, ma anche nei quartieri periferici. 

Anche il presidente Viscuso dichiara di avere letto l’articolo e si dispiace di questa manovra disposta 

dall’azienda; si dovrebbe appurare se nel contratto vi sia inclusa questa clausola che permette di limitare il 

servizio escludendo alcuni quartieri.  

Il consigliere Gandolfo comunica che vi è un’associazione sportiva non riconosciuta dal Coni, che organizza 

gare cinofile e ippiche a scopo di lucro nella Zona Industriale e ha anche postato video e foto sui social. È 

increscioso che ancora si verificano questi episodi sul nostro territorio, soprattutto quando si cerca di 

riqualificare. In ogni caso informa che vi è un’indagine in corso da parte della polizia. 

Il presidente Viscuso si dispiace di apprendere questa notizia, come sempre il consiglio chiede controlli 

serrati, ma ad oggi questi controlli sono assenti e quindi ognuno si sente libero di fare quello che vuole. 

Il consigliere Lo Nardo dichiara che dopo la task force delle aziende Rap e Reset, adesso le nostre strade e i 

nostri marciapiedi sono nuovamente disseminate di rifiuti. Chiede se la presidenza si può informare quando 

gli operai saranno nuovamente presenti sulle nostre strade e ridare decoro e dignità ai residenti. 

Il consigliere Marchese chiede notizie in merito al servizio di potatura, visto che l’Assessore Mineo durante 

la seduta in cui era presente in aula, aveva assicurato che avrebbero contattato delle ditte esterne per espletare 

questo servizio, soprattutto per gli alberi che versano in uno stato di pericolosità, in quanto l’albero o parti di 

esso possono cadere e causare seri danni a persone e cose. È necessario tutelare in primis l’incolumità delle 

persone.  

  Terminata la discussione il presidente Viscuso passa al III punto iscritto all’OdG: Approvazioni 

verbali sedute precedenti, e nomina scrutatori i consiglieri Colletti, Piazzese e Tusa, e il consiglio 

approva. 

Si dà lettura dei verbali del 07 e 10 Ottobre 2022. Si passa alla votazione delle stesse che vengono 

approvate all’unanimità alle ore 10:45. Alla stessa ora il presidente Viscuso dichiara chiusa la seduta.  
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